
　11．沖縄（地域別調査機関：一般財団法人南西地域産業活性化センター）
（－：回答が存在しない、○：主だった回答等が存在しない）

分野 景気の先行き判断 業種・職種 景気の先行きに対する判断理由

良くなる － －
やや良くなる コンビニ（経営者） ・近隣に、マンション、居酒屋ができたため、今後は客数増

加を見込んでいる。
その他専門店［書籍］
（店長）

・当店にとって直接的に売上が伸びる要素は無いが、ここ３
か月の売上高の推移を見ると徐々にではあるが上昇傾向がみ
られる。

通信会社（店長） ・新商品の発売もあることから、今月よりは上向くと考えら
れる。

観光名所（職員） ・予約状況が良い。
ゴルフ場（経営者） ・客単価も上がっている現状に加え、更に利用人数も増えて

きている。
変わらない 一般小売店［菓子］ ・販売量は増加しているが、原材料価格の高騰による利益率

の低下が見込まれるために、大きく景気が良くなるとは思わ
れない。

百貨店（営業企画） ・天候については、前年は台風で２回休業を強いられた経緯
がある。それを加味しないでも９月の新規バラエティ雑貨の
導入や10月のファッションイベント開催、催事場企画の変化
などを行い、継続して動員強化を行っていく。

コンビニ（経営者） ・客単価が上昇しており、デザート関係がよく出ている。こ
の傾向はこの先も変わらず継続しそうである。

コンビニ（エリア担
当）

・夏季は観光客の絶対数が増えたため増収増益見込みとなる
が、夏以降は固定客の増減が売上に直結する。客単価は大き
く変動することなく推移しているため、個人の消費が増えた
とは言い難い。

衣料品専門店（経営
者）

・以前ほどには街に人が出ていない感じがする。また、買い
控えの客も多い感じがする。テレビで言っているほど景気が
良くなる兆しはまだみえていない。

衣料品専門店（経営
者）

・現場では、まだまだ本格的な景気回復は見込めないと感じ
ている。

その他専門店［楽器］
（経営者）

・沖縄県内における一括交付金の活用等、景気回復への手立
ては聞くが、実際に効果が出るのはずっと後の様相である。
７～９月は航空運賃が高いので若い人が沖縄に来られない。
10月からの修学旅行に期待したい。

住宅販売会社（代表取
締役）

・当分は手持ち受注工事への対応が望め、現状を維持できる
と思われる。

やや悪くなる 住宅販売会社（総務・
企画分野）

・消費税増税前の駆け込み契約の時期は過ぎるが、住宅ロー
ン減税についての確認をされている客が増え、その利用を検
討しているとも考えられる。大きな買物と言われる住宅取得
は慎重に検討しており、数か月先でも、極端に悪くなること
は無いと考える。

悪くなる 商店街（代表者） ・那覇市の中心商店街に、観光客はそこそこ入ってきている
が、リピーターが多くなかなか売上に結び付かないのが現状
である。また、情報も広まっているので、昔のように那覇の
中心部のみで金を落とすことはない。基本的には客単価の低
下があり、売上の厳しさはまだ当分続くと予想される。

その他飲食［居酒屋］
（経営者）

・限られた市場の中で店舗数が増えてきているので、客の奪
い合いになるのは必至である。他店とバッティングしない客
層を確保するための戦略替えをせまられている。

観光型ホテル（マーケ
ティング担当）

・２、３か月後の見込みに関しては、前年実績並みもしく
は、少し落とす見込みであり、また今月の稼働率が絶好調で
あったこともあり、今月と比べてしまうと悪くなる見込みで
ある。ただ、おおむね現時点での稼働率予測においては、ほ
ぼ前年並みを見込む状況である。

良くなる － －
やや良くなる 輸送業（本社事業本

部）
・年末に向けての取引先の出店計画があり、期待感は持って
いるが、具体的な情報が不足していることで、どの程度の輸
送量が当方に発生するかまでの把握はできていない。

通信業（営業担当） ・単価は安いが仕事はある。安価な人材で対応すれば若干の
利益は残せそうである。

会計事務所（所長） ・少しずつであるが、雇用状況も改善し消費の拡大も期待さ
れる。

変わらない 食料品製造業（総務） ・県内については好調な観光客の増加など経済指標が上向い
ているが、実質賃金の増加にいまだ反映されてないことや、
円安による資源価格の上昇が不安材料としてあげられる。

窯業・土石製品製造業
（経営者）

・横ばいの見通しである。

建設業（経営者） ・モデルハウスへの来場客数が横ばい気味である。及び、具
体的な住宅相談引き合い件数が横ばい状態である。

家計
動向
関連

(沖縄)

企業
動向
関連

(沖縄)



輸送業（代表者） ・現状判断を「やや良い」から「良い」に上げるには、時間
が掛かる。また、中東問題による燃料価格高騰の影響が今後
懸念される。

広告代理店（営業担
当）

・県内企業の販促予算が増大する見通しが無く、官公庁予算
に期待せざるを得ない。

コピーサービス業（営
業担当）

・仕事の量がなかなか増えず、景気の方は特に変わらない。

やや悪くなる － －
悪くなる － －
良くなる － －
やや良くなる 人材派遣会社（経営

者）
・派遣の契約終了と、新規依頼のバランスをみると、今まで
より新規依頼での件数が増え、確実に業績に反映されるもの
とみられる。また派遣法の改定案が打ち出され、ムード的に
も後押し感が感じられる。

求人情報誌製作会社
（総務担当）

・広告が入れ替わっているのか、継続しているか、といった
詳細までは把握していないが、求人数自体はまだまだ微増な
がら伸びており、期待している。

変わらない 人材派遣会社（総務担
当）

・政治が安定したことにより、企業の景況感も悪くない。今
後も今の良い状態を保ちつつ、求人数も堅調に推移していく
ものと思われる。

求人情報誌製作会社
（営業担当）

・求職者の動きはあるが、なだらかに落ち着いていく。

学校［専門学校］（就
職担当）

・９月の世界情勢や国内の情勢に左右されると思うが、現在
どの様に影響が出てくるのかみえていない。不安はあるが期
待感は無い。

学校［大学］（就職担
当）

・２、３か月のスパンでは変わらないとみている。

やや悪くなる － －
悪くなる － －

雇用
関連

(沖縄)


